

陸港澳返台 能搭高鐵嗎？

各單位規定不一 每天萬名旅客無從依循 疫情指揮中心：僅呼籲居家檢疫者「避免」搭乘



受新冠病毒疫情影响，每位旅客都要繳交健康聲明卡，檢疫人員工作量大增。圖／鄭超文

人間福報

The Merit Times

創辦人 星雲大師
發行人 慧傳法師
創刊日：2000年4月1日
第7180號 每份訂價10元
讀者專線：0800-087-828
訂報服務：02-8787-4005



星雲大師
《般若心經的生活觀》
詳見周日B1版

新聞提要

A2 焦點
黑鷹失事報告
肇因複雜因素

今日天氣

地區	氣溫°C	天氣
台北	12~17	陰短暫雨
桃園	11~16	陰短暫雨
新竹	12~17	陰短暫雨
台中	15~21	陰短暫雨
南投	16~20	陰短暫雨
嘉義	18~22	多雲陣雨
台南	18~23	陰短暫雨
高雄	21~23	多雲陣雨
花蓮	17~21	陰短暫雨
台東	20~25	多雲陣雨

世界天氣

地區	氣溫°C	地區	氣溫°C
東京	9~13	香港	14~21
曼谷	25~34	福州	10~16
雪梨	21~25	昆明	0~13
洛杉磯	26~32	武漢	-3~5
紐約	12~18	上海	-1~5
里約	0~7	南京	-3~3
日內瓦	24~33	西安	-4~4
倫敦	2~10	青島	-5~-1
羅馬	5~14	北京	-6~-2
約堡	16~27	瀋陽	-14~-6

星泰出現第3波感染 我擴大採檢

【本報台北訊】新冠病毒疫情延燒亞洲各國，尤其新加坡及泰國確診個案持續增加，且已出現第三波感染，成為中

國大陸以外，疫情最嚴峻的地方。台灣昨起擴大採檢十四天內有新加坡或泰國旅遊史疑似個案，健保卡旅遊警示也新增星泰兩國，主動提醒醫護人員，以利院方留意高風險個案。

中央指揮中心監測應變官莊人祥表示，經過專家會議同意，加強監測新加坡與泰國返台者，及早防堵境外移入個案可能造成後續傳播，昨日致醫界通函提醒，十四天內有新加坡或泰國旅遊史，且有發燒或呼吸道症狀病人，經醫師評估有感染風險者，進行一次咽喉拭液採檢。

莊人祥說，患者採檢完畢可返家等待檢驗結果，但接獲通知檢驗結果前，應留在家中，不可外出。檢驗結果陽性者，依通報個案處理流程後送醫院隔離治療。

↑台灣昨天起擴大採檢十四天內有新加坡、泰國旅遊史疑似個案，健保卡旅遊警示也新增星泰兩國。圖／鄭超文



除台灣之外，國際間累計計五百八十五例確診病例，分佈於二十七個國家地區，我周邊國家新冠病毒也有傳播擴散跡象，新加坡六十七例、香港五十六例、日本三十七例及泰國三十三例為多。中央疫情指揮中心指揮官陳時中呼籲，近期盡量減少搭乘飛機，「等疫情過去還是海闊天空」。

另外，日本山形縣政府宣布，取消華航往來的二十四班定期包機。華航四月至九月預定有六十個飛往山形的航班，被取消的航班分別是四月的二十二個航班和五月的二個航班，預計影響約一千五百人次。

聽公主號確診增加 運將心像針刺

【本報基隆訊】「女兒每天的電話打氣，溫情送暖，讓我順利撐下去，不敢亂跑」，鑽石公主號新冠病毒確診病例不斷攀升，曾載二名船上遊客到野柳的計程車司機張忠義說，隔離感覺如同坐監，每天都戒慎恐懼，第一次覺得度日如年，不能外出開車賺錢。

張忠義說，上月三十一日和往常一樣，排班載一對老夫妻去野柳、獅子公園玩，二名遊客都沒有戴口罩，還好自己有戴，當天天氣很好，他記得有把窗戶打開通風。完全沒料到公主號會成為每天頭條新聞，雖無法確認到確診的乘客，但也要被居家隔離。

「每天看電視新聞，一聽到公主號確診一天又增加幾十例，心就驚一下，像被針刺到一樣」，張忠義說，他看到公主號的情況直呼「太恐怖了」。

應由中央統一研議。



基隆市會載「鑽石公主號」遊客的五十四名計程車司機居家隔離前晚期滿，昨天凌晨解除禁令，市長林右昌昨派專人送司機麵線壓驚。隊員反映隔離期間沒開車賺錢，加上疫情發生生意慘淡，都叫苦連天。基隆市政府發言人沈詠瑛表示，關於司機的需求跟困難新府會去了解，不過相關的補助措施及配套

司機張忠義說，隔離期間幸好有女兒每天溫情喊話，紓發被關起來的心情。

圖／游明煌

【本報台北訊】一名領有台灣身分證的陸籍配偶，昨天從上海機場出境、台北松山機場入境，她在機場收下「居家檢疫通知書」，載明不能搭乘大眾運輸工具，她卻搭計程車到台北車站，再轉搭高鐵到左營站，卻因與丈夫通話內容被民眾聽到，被高雄市衛生局開罰十五萬元。

國內大幅縮減大陸航班，兩岸直航仍有北京首都、上海浦東、上海虹橋、成都雙流、廈門高崎等五個機場可入境，據統計，雖然兩岸航班不斷減少，但桃園機場二月每天平均有一二九班陸港澳航班入境，國內每天有一萬二千人來自大陸、香港、澳門。

中央流行疫情指揮中心監測應變官莊人祥表示，需居家檢疫者，從機場返家的過程中，並沒有規定「禁止搭乘大眾運輸工具」，僅呼籲「避免」搭乘大眾運輸工具，返家過程應配戴口罩，一旦抵達家中或是居家檢疫的指定地點，就不得再外出或是出國，也不可以搭乘大眾運輸工具。

此項規定，被通知需要居家隔離者也適用。

中央流行疫情指揮中心執行官周志浩強調，需居家檢疫的民眾，從機場返家，要求他們全程走回家是不可能，因此規定中並沒有禁止從機場返家途中不得搭乘大眾運輸工具，但建議不要，最好是通知家人，開私家車接送，若是一定要搭乘大眾運輸工具，則需要「全程配戴口罩」。

周志浩說，已經抵達家中或是指定地點居家檢疫者，若有就醫需求或是其他急迫性的需求，一定要外出，則需要通知地方衛生局後，安排就醫或是外出。

莊人祥說，高雄市衛生局若是因為需居家檢疫的民眾中返家時，搭乘大眾運輸工具而被開罰，將會要求撤回罰單，倘若民眾未依規定返回指定居家檢疫地點，還是可能被罰。

疾管署規定 雙鐵執行準則

根據疾管署「旅客入境健康聲明居家檢疫通知書」，具有陸、港、澳旅遊史者，入境十四天內應於居家檢疫，並遵守規定包含「留在家中不外出、亦不得出境或出國，不得搭乘大眾運輸工具」。

到底這些旅客從陸港澳返台後，若家中沒車、沒人接送，要怎麼回家？尤其若住在中、南部等長途旅客，若不能搭乘大眾運輸的情況下，他們要如何返家？又是否可搭乘計程車、租賃車？計程車、租賃車司機載到這類旅客，又要如何自我保護？也有網友質疑：「難道只能走路嗎？」

國內大眾運輸工具陸續依照疾管署規定公告。例如，

隔離心境如坐監

張忠義說，上月三十一日和往常一樣，排班載一對老夫妻去野柳、獅子公園玩，二名遊客都沒有戴口罩，還好自己有戴，當天天氣很好，他記得有把窗戶打開通風。完全沒料到公主號會成為每天頭條新聞，雖無法確認到確診的乘客，但也要被居家隔離。

「每天看電視新聞，一聽到公主號確診一天又增加幾十例，心就驚一下，像被針刺到一樣」，張忠義說，他看到公主號的情況直呼「太恐怖了」。

應由中央統一研議。

司機張忠義說，隔離期間幸好有女兒每天溫情喊話，紓發被關起來的心情。

圖／游明煌